Prof. Dr. Emmanuel Kowalski Lineare Algebra I

Losung: Serie 1

La) (0,1, 1) ist die eindeutige Losung.

b) Subtraktion der Gleichungen ergibt das System z3 = —1, x1 + 22 = 1. Daher

ist die Losungsmenge
{(t,1—t,—1):t € R}.

¢) Durch elementire Zeilenumformungen erhalten wir die Systeme (in Matrix-

form)
-1 0 00 1
-1 0 0(0 O
01 -2(1 1
2 0 171 1

Im zweiten System sind die ersten zwei Gleichungen widerspriichlich.
Das erste System hat die eindeutige Losung (0, 3, 1).

2. Es ergibt sich sofort, dass d = 0. Die Koeffizienten a, b, ¢ erfiillen

—a +b —c =7
a +b +c=-5
8a + 4b + 2¢= —5.

Das Polynom lautet p(z) = 3 (2% + 22% — 13x).

3. Wir multiplizieren die i-te Gleichung mit 2 und addieren sie auf die (i — 1)-te
Zeile, fir i =n —1, n— 2, ...2. Wir erhalten das dquivalente System

Tp_1 = 2Ty

Tp_o = 4wy

T = Qn_lxn.

Die letzte Gleichung lautet nun (—2" + 1)z, = 1, und daher ist die eindeutige

Losung
1

1 (2" 1 2m 72 L)



